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Projeto de Construção do Modelo de Maturidade em Transparência Organizacional 
UNIRIO  com  Apoio da CGU
Data: 11/02/2012
Hora: 14:00h às 16:00h
Local: Sala de reunião NP2tec
1. Participantes
	Nome
	Setor

	Andrea Magalhães
	UNIRIO / NP2Tec

	Claudia Cappelli 
	UNIRIO / NP2Tec

	Julio Leite
	PUC - Rio

	Mirian Gontijo
	UNIRIO / NP2Tec

	Priscila Engiel
	UNIRIO / NP2Tec

	Vanessa Nunes
	UNIRIO / NP2Tec

	Marcello Ambrozio
	CGU- Rio

	Leodelma Felix
	CGU-Brasilia


2. Objetivo

Reunião de acompanhamento do projeto de construção do Modelo de Maturidade em Transparência Organizacional – UNIRIO & CGU.
3. Informações discutidas
· Infraestrutura

· Priscila enviou a ata da reunião anterior.
· Leodelma comentou que o Acordo de Cooperação ainda não foi assinado, mas já foi encaminhado para a assinatura. 
· Equipe
· Leodelma e Marcello participaram presencialmente da reunião.  

· Priscila irá dar acesso ao site do projeto para Leodelma e Marcelo e incluí-los no documento de contatos da equipe.
· Nome do Modelo

· Ainda não foi definido o nome do Modelo de Maturidade de Transparência.

· Leodelma irá envolver o pessoal da CGU-Brasília para ajudar na escolha do nome do modelo.
· Claudia comentou que talvez devêssemos pensar se vamos ter o modelo em inglês, pois isso pode influenciar no nome. 

· Método de Criação de Modelos de Maturidade
· O método está sendo construído junto com as tarefas que estão sendo desenvolvidas pela equipe. 
· Geral

· Claudia explicou para Leodelma e Marcelo que os pilotos serão realizados a medida que os níveis de maturidade forem fechando. A ideia é que em abril já comece a acontecer o primeiro piloto. O piloto tem o objetivo de verificar se as práticas criadas são efetivas. Leodelma disse que o Portal da Transparência da CGU pode ser um piloto.
· Renata comentou que após a realização do piloto será necessária uma revisão do Nível 2. Depois dessa revisão, seria interessante já haver uma primeira disponibilização da versão construída do Nível 2 do modelo.

· Leodelma comentou que a Lei de Acesso entrará em vigor dia 16 de maio de 2012. Leodelma perguntou qual nível do modelo ajudaria a cumprir a Lei do Acesso. Claudia respondeu que o nível 2 (o qual está sendo definido) ajuda a cumprir a lei. 
· Julio comentou a necessidade de haver a definição de padrões (por exemplos padrões de escrita para o texto). Claudia comentou que a empresa ou a CGU poderiam definir esses padrões. Marcelo disse que a CGU não possui esses padrões. Leodelma disse que pode ser interessante que a CGU crie esses padrões.
· Marcelo comentou de um trabalho sobre a avaliação de transparência. Claudia disse que conhece esse trabalho e já estudou a metodologia. Ela acredita que ele será interessante quando começarmos a trabalhar com a avaliação do níveis de maturidade pois o mesmo trata de indicadores para medição de  níveis de transparência. 
· Meta-Modelo

· O meta-modelo para a dimensão de informações ainda está em elaboração. 
· Níveis de Maturidade

· Claudia explicou para Leodelma que o projeto está na fase de definição das práticas do Nível 2.
· Já foram detalhadas 3 das 10 práticas do Nível 2.
· Claudia explicou a dinâmica de trabalho. Foram criadas práticas ara cada característica do nível. Este trabalho foi feito em conjunto presencialmente pela equipe. A idéia era definir padrões de como seria a criação dessas práticas. Após a criação desse padrão, as demais práticas foram divididas entre a equipe para desenvolvimento em paralelo.
· Priscila, Claudia, Miriam e Julio enviaram as práticas que ficaram sob sua responsabilidade definir.

· As práticas referente à característica de rastreabilidadede elaboradas pela Priscila e a práticas da característica de atualidade elaboradas pela Claudia foram discutidas durante a reunião.

· Priscila e Claudia vão fazer as alterações no documento referentes às discussões na reunião e enviar para a equipe.
· Não houve tempo para discussão das práticas enviadas pela Miriam e pelo Julio.

· Foi acertado então que até o dia 24/02 Vanessa, Andrea e Carla devem enviar as práticas que ficaram atribuídas a estas. Estas práticas são respectivamente relacionadas às características de : verificabilidade, integridade e detalhamento. Com isso estarão completas todas as práticas de todas as características do Nível 2. A partir do dia 24/02 e até a próxima reunião (2/03) a equipe deverá realizar revisões virtuais no documento do Modelo de Maturidade em Transparência. 
4. Atividades 
	DESCRIÇÃO
	RESPONSÁVEL
	DATA DE CONCLUSÃO
	STATUS
	PRIORIDADE

	Discutir nome do modelo
	Todos
	-
	Em andamento
	ALTA

	Revisar processo de definição do modelo de maturidade de Transparência
	Todos
	-
	Em andamento
	ALTA

	Elaborar o nível 2 de acordo com o meta-modelo
	Todos
	-
	em andamento
	ALTA

	Elaborar práticas para todas as características  de verificabilidade, integridade e detalhamento
	Vanessa
Andrea

Carla
	24/02
	A iniciar
	ALTA

	Revisar documento Modelo de Maturidade em Transparência
	Todos
	02/03
	Aguardando envio das práticas faltantes
	ALTA

	Definir o meta-modelo do eixo das informações
	Todos
	-
	A iniciar
	ALTA

	Definir os níveis do eixo das informações
	Todos
	-
	A iniciar
	ALTA

	Alterar o meta-modelo deixando claro que todas as práticas não precisam ser implementadas para atingir o nível
	Priscila
	27/01
	 Concluído
	Alta

	Atualizar o documento de contatos da equipe
	Priscila
	15/02
	A iniciar
	Alta

	Fornecer acesso ao site do projeto para os novos membros
	Priscila
	15/02
	A iniciar 
	Alta


5. Próximas Reuniões
	DATA
	LOCAL
	HORÁRIO

	02/03/2011
	Sala de reunião NP2tec - UNIRIO
	14:00h 
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